

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 222 (8962)

Суббота, 11 ноября 1967 г.

Цена 2 коп.



Над Москвой шумят, как знамена, 50 героических лет

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади 7 ноября 1967 года

Вот он и пришел, этот день, светлый день праздника, венчающего славную летопись полувека Советского государства...

Полвека назад человечество узнало «о десяти днях, которые потрясли мир». Сегодня мы с полным правом говорим о пятидесяти годах, которые изменили этот мир, изменили весь ход мировой истории, направили человечество по новому пути исторического развития — пути социализма и коммунизма.

Взволнованно-приподнятое настроение рождает площадь возле Кремля, ее торжественный наряд. В этот день с особенной ясностью чувствуешь, что наша страна сочетает в себе энергию юности и мудрость зрелости.

Стрелки часов приближаются к десяти. Именно в этот час 7 ноября (25 октября) 1917 года Ленин подписал взвывание «К гражданам России!». Именно в этот час полвека назад родилась новая историческая эпоха. Еще несколько минут — и перезвон кремлевских курантовозвестит о том, что наша страна вступила во вторую половину первого века своей социалистической истории.

На Центральную трибуну поднимаются руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними зарубежные гости, прибывшие на празднование 50-летия Великого Октября.

В 10.00 из Спасских ворот Кремля выезжает открытая машина. На ней министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, принимающий парад. Он объезжает войска, здоровается с воинами, поздравляет их с 50-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

А. А. Гречко поднимается на трибуну Мавзолея, чтобы

произнести речь. Поздравив советский народ, армию, зарубежных гостей с 50-летием Октябрьской революции, он говорит об успехах, достигнутых промышленностью, сельским хозяйством, наукой и культурой за годы Советской власти.

Маршал А. А. Гречко подчеркнул, что Советское государство проводит миролюбивую внешнюю политику. Вместе с тем наша партия делает все, чтобы еще выше поднять оборонную мощь страны, крепить боевую готовность Советской Армии и Флота, оснащенных самым современным вооружением. Маршал А. А. Гречко провозглашает здравницу в честь 50-летия Великого Октября, советского народа и его вооруженных сил, в честь Коммунистической партии Советского Союза.

Мощное «Ура» прокатывается над площадью, сливаясь с торжественной мелодией Государственного гимна Советского Союза. Гремят залпы артиллерийского салюта...

Начинается пролог юбилейного парада, его историческая часть. Впереди идут юные барабанщики в буденовках и в длинных кавалерийских шинелях. Багряный отсвет ложится на брускатку, на лица людей, когда начинает марш знаменная колонна.

Словно из глубины десятилетий выплыают легендарные стяги... Знамя, развевавшееся на борту крейсера «Аврора»... Знамя, под которым ходили в лихие атаки бойцы Первой конной...

Идут люди с винтовками образца 1891 года. Одеты они по-разному: кто в кожаных куртках, кто в пальто, перетянутых военными ремнями. Это красногвардейцы.

В бескозырках, бушлатах, перекрещенных пулометными лентами, широким шагом

пересекают площадь революционные матросы, воскрешая в память геройские Октябрьские дни.

Оркестр меняет ритм, встречая легендарную конницу. Воины дивизии, носящей имя рыцаря революции Ф. Э.

открывают марш частей нашей армии. Идут слушатели военных учебных заведений.

На Красной площади — десантники, морская пехота, воины дивизии, носящей имя рыцаря революции Ф. Э.

позволяющими мотопехоте успешно вести бой в высоком темпе на большую глубину...

Все вокруг наполняется гулом могучих двигателей. Идут танки. Перед трибунами высокоеффективные зенитные средства, предназначенные для прикрытия сухопутных войск. Среди них впервые участвуют самоходные зенитные комплексы с тремя ракетами. Они способны в обстановке маневренных боевых действий точно поражать воздушные цели, в том числе и летящие на предельно малых высотах.

На площади — артиллерия. Ее завершают реактивные установки, по силе огня во много раз превосходящие своих предшественниц — знаменитых «Катюш».

На Красную площадь вступают ракеты. Ими оснащены все виды советских вооруженных сил. Все типы наших ракет обладают высокой готовностью к немедленному пуску, точно поражают цели.

И вот окончен парад... Каждый, смотревший его, как бы увидел весь путь нашей армии с октября 1917 года и до наших дней.

(Окончание на 4-й стр.).

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ В ГОРОДЕ ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД. В городе Ленина полвека назад начались Великая Октябрьская социалистическая революция. Идеи Октября открыли новую эру в истории человечества. Стала путеводной звездой для борцов за свободу, демократию и социализм на всех континентах планеты.

5 ноября в городе, где победила социалистическая революция, в новом гигантском концертном зале «Октябрьский» состоялось торжественное заседание, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Горячими аплодисментами приветствовали участники заседания Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, а также членов делегаций коммунистических партий Франции, Испании, Марокко, Мексики, делегацию Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и других зарубежных гостей.

В зале находились ветераны революции и гражданской войны, новаторы ленинградских предприятий, строек,

совхозов и колхозов, видные военачальники.

С речью на заседании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Он огласил также приветствие трудящимся Ленинграда от Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Затем Н. В. Подгорный за-

В МОСКВЕ

МОСКВА. В Кремлевском Дворце съездов 6 ноября состоялось торжественное заседание Московского городского и Московского областного комитетов партии, Московского городского и Московского областного Советов депутатов трудящихся, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Бурными аплодисментами участники заседания приветствовали руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, глав партийно-правительственных делегаций социалистических стран, братских коммунистических и рабочих партий, других зарубежных гостей.

Со словами приветствия от Центрального Комитета партии, Президиума Верховного

читал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Ленина орденом Октябрьской Революции. Под продолжительные аплодисменты он прикрепил орден к знамени города.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

Совета СССР и Совета Министров СССР выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Москвы орденом Октябрьской Революции. Под бурные аплодисменты он прикрепил орден к знамени города-героя.

Участники торжественного заседания с большим подъемом приняли приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

(ТАСС).



На верхнем снимке: Историческая часть парада. Идут революционные матросы.

На среднем снимке: Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. Проходят мощные боевые стратегические ракеты. Каждая из них способна гарантированно доставить на объект агрессора ядерные заряды огромной мощности. Таких мощных ракет нет ни в одной армии мира.

На снимке внизу: демонстрация представителей трудящихся на Красной площади.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИДЕСЯТЫЙ ОКТЯБРЬ

(Праздничный репортаж)

И здостно нам, что всего за полвека Мы нашу страну переделать смогли, Да так, что счастливый удел человека Является явью Советской земли.

Эти слова поэта Александра Безыменского точно передают настроение людей, которые вышли на праздничную демонстрацию в нашем городе. На улице мороз, пронизывающий ветер, а они идут под звуки маршей тесными колоннами, улыбающиеся торжественные.

Сегодня праздник! Да и какой праздник! Сегодня смотр нашим силам, нашим делам. Делам, которые за полвека маленький безвестный поселок Кольчугино передали в развитый промышленный город. Только сверхплановая продукция предприятий города в юбилейном году в несколько раз превышает объем продукции дореволюционного Кольчугина.

Праздничную демонстрацию открыла колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войны, ветеранов труда. Над ней возвышается лозунг, написанный по правилам старой орфографии: «Вся власть Советам!» Для них, ветеранов, этот лозунг — цель жизни, годы упорной борьбы и труда. В колонне я вижу С. И. Ковешникова. Под этим лозунгом ему приходилось шагать в 17-м году, этот лозунг отставал он своей жизнью в 18-м, во время знаменитого Уральского похода отряда Блюхера против армии генерала Дутова. С этим лозунгом пулеметчик Степан Ковешников сражался за Тюмень, Ишим, Омск, Иркутск. За Перекоп и Каховку.

«Вся власть Советам!» величественно идет на площади Победы ветераны партии. Их борьбе и труду мы обязаны Советской властью, всем, что мы имеем. Из их рук мы приняли знамя революции, перед ними отчитываются в своих делах, в своей верности революционным традициям.

Ветеранов на площади сменяет молодость. Стройными шеренгами идут учащиеся школ. По оформлению их колонн видно, чем живут, к чему стремятся юноши и девушки нашей страны.

«Мир», «Мы будем жить при коммунизме», — за этими транспарантами идут мальчишки, одетые в костюмы космонавтов. Молодости открыты у нас все дороги. И не исключена возможность, что сегодняшние тринадцати-пятнадцатилетние завтра будут обслуживать межпланетные станции, первыми ступят на далечие планеты.

Пятьдесят лет Советской власти! Они изменили мир, страну. Они придали реальность мальчишеским мечтам.

А колонны идут и идут по площади. Мимо трибуны проходят учащиеся профессионально-технических училищ, студенты горного техникума, педагогического и медицинского училищ. Смотришь на них, и сердце наполняется гордостью за нашу страну, наш город. Если до революции в Сибири многие не умели писать и читать, то сейчас только наш город ежегодно выпускает сотни квалифицированных специалистов-химиков, экономистов, строителей, учителей, медиков, горняков. Это ли не подтверждение того, что не напрасно отданы тысячи жизней в революции, в граждан-



ской и Великой Отечественной войнах! Это ли не подтверждение преимущества нашего строя, наших гуманных целей!

Невольно хочется сказать словами поэта.

И сегодня подросток-внук, Перед дедами тихо стоя, Принимает из старых рук, То бессмертие молодое. Значит верно на свет мечты Красногривых коней вели они. Значит прочны были мосты, Урожайны клинковые ливни.

Мы многое пережили, высокой ценой заплатили за то, чтобы наша молодость вот так свободно и радостно могла идти в счастливое будущее. Ради нее, молодежи, старшее поколение пережило почти двадцать лет войны с различной контрреволюцией и циничной сволочью, войны с голodom и разрухой, с белофинами и фашистами, с японскими самураями. И клятвой верности тем, кто отдал жизнь за народ, за партию, звучат слова транспаранта, который несет безусые мальчишки: «Никто не забыт, ничто не забыто».

После короткой тишины с новой силой зазвучал оркестр. По площади идет коллектив шахты имени С. М. Кирова — победитель социалистического соревнования в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Накануне праздника в город пришла радостная весть, что славный коллектив кировцев занесен в Книгу почета ордена Ленина Кемеровской области. Ему присвоено звание «Коллектив имени 50-летия Октября». Горнякам шахты Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС вручили на хранение памятное знамя. И сегодня его как знак трудовой доблести коллектива горняки вынесли на демонстрацию. Они рапортуют, что юбилейные обязательства шахта выполнила. Родине сверх плана кировцы отправили только за 9 месяцев 37 эшелонов топлива.

Вслед за кировцами идет не менее славный коллектив шахты имени 7 ноября — инициатор социалистического соревнования в честь юбилея Октября. О том, что

шахта перевыполнила свои обязательства, о других заслугах коллектива мы уже сообщали в газете. Добавлю, что у бригад А. К. Истратова, А. Г. Попова, Д. К. Придаченко, которые шагают в первых рядах колонны, сегодня двойная радость. Их сверхплановый счет растет. А накануне великого праздника им присвоено звание бригады имени 50-летия Октября.

На площадь въезжают грузовики. На борту его, обтянутом кумачом, цифра — «1917». И возвышается макет копра. Деревянный, низкий, и рядом барабан с канатом — подъемный механизм дерево-революционной шахты. Следом идет второй грузовик. На нем указан юбилейный год — 1967-й. И макет современной, технически совершенной шахты. Революция принесла нам не только свободу, счастье, она повлекла за собой культурную революцию, революцию в промышленности. И горняк теперь обладает широкими техническими знаниями, высокой культурой. В нашей стране стираются грани между физическим и умственным трудом. Такие мысли вызывают эти макеты.

А людскому потоку, кажется, не будет конца. Мимо трибуны проходят колонны управления треста «Ленинуголь». Идут руководители технической мысли нашего рудника. Идут инженеры, вышедшие из народа, слитые воедино с народом. В тридцатых годах партия выдвинула лозунг: «Люди, овладевшие техникой, решают все». И вчерашние рабочие по зову партии сели за учебники. Теперь только в нашем городе тысячи инженеров, техников, основная масса рабочих — высококвалифицированные специалисты.

Раздается залп «Авроры». Макет легендарного крейсера украшает колонну шахты

«Комсомолец». В колонне я вижу Н. П. Сусленкова. В предюбилейные дни его бригада установила общешахтный рекорд — прошла 415 погонных метров горных выработок. У нас хорошая традиция — отмечать праздники трудовым подъемом. Юбилейный год особенно отличается успехами. Бригада Дьячкова с шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» установила всесоюзный рекорд проходки штрееков. Бригада П. Чернышева с шахты им. 7 ноября за предпраздничный день выполнила план угледобычи на 165 процентов. Много других замечательных побед на счету наших горожан.

Идут и идут колонны демонстрантов мимо трибуны. Строители Байкальского строй управления провезли по площади макет комбината костюмных тканей — крупнейшего в городе предприятия. Эта стройка всесоюзного значения, она записана в пятилетнем плане. Байкальцы успешно справляются с заданием партии и правительства. На глазах растут корпуса мощного комбината.

На площади появляется коллектив Кольчугинской автобазы. Четко выделяется транспарант «Годовой план выполнен к 7 ноября» — такой результат труда автомобилистов — инициаторов социалистического соревнования в честь 50-летия Советской власти. С радостью rapportируют инициаторы, что обязательства свои они выполнили.

А людской поток все течет по площади. Идут строители будущего, строители коммунизма. И снова встают в память строки поэта:

Лежит сегодня перед нами Простор дальнейшего пути. Нам надо ленинское знамя До коммунизма донести. Ну, что ж!

Вперед, страна родная, Вперед, Отчизна Октября, Все так же время обгоняя, Все так же чудеса творя!

А. АНАТОЛЬЕВ.



ТАКОВ ОН—ЮРИЙ НИКОЛАЕВИЧ



всяком деле. Из меня вот печника не получится».

Он откровенно улыбался своими зорными, навсегда сохранившими молодой блеск глазами и был, кажется, не огорчен, а скорее доволен своим открытием: «Во всяком деле нужен опыт!»

Мы часто встречались с ним — миходом, в комбинате шахты, на разных совещаниях, и уже с первой встречи я был уверен, что знаю о нем все до мелочей. Простой, добродушный, неунывающий, Юрий Николаевич Крион из тех людей, который, отдавшись труду, живут только работой, только интересами и заботами своего коллектива. Права была его жена Анастасия Степановна, сказав однажды: «Шахта для него — и дом, и семья, и вся жизнь... Ничего ему больше не интересно».

Она говорила об этом без упрека, знала, что Юрий Николаевич остается таким, какой есть. Но всему прочему, он еще упрям в своих убеждениях.

Я знаю все его простые новости. «Вот, избрали председателем цехкома. Хлопот много, хотя коллектив у нас и неплохой», — доверчиво рассказывал он однажды.

В другой раз похвалился: «Вот, 466 метров сверх плана за 10 месяцев имеем. Выработки — более или менее. У нас, если не по колено воды — считается нормально. Бригаду нашу укрепили — сейчас 25 проходчиков в ней, работаем сразу в 4 забоях».

О сыновьях говорит с особой теплотой: «Старшой, Николай, скоро на побывку приедет. Жена радуется-не-нарадуется. Она не верит его письмам. Он пишет: служба идет нормально, здесь хорошо и интересно. А она не верит. Думает, не дома — значит трудно».

Я знаю все его простые новости.

Дым валил из кухни так обильно, что не было видно стен, вещей, людей. Я поздоровался, но мне никто не ответил. Потом показалось лицо Юрия Николаевича. Он тер глаза, размазывая по щекам сажу, его голова с проседью, казалось, тоже дымилась. Он никак не мог прокашляться и говорил скривившись: «Целый час возился с печью... И трубу чистил, и в поддувало заглядывал, а все равно дым».

Отдышавшись, сказал спокойней. «Вроде, чего проще — простая печка — кирпичи да железки. А попробуй стать печником — не сразу получится. Тоже опыт нужен, как во-

наслышанный о всевозможных показателях работы, горногеологических условиях, укрупнениях бригад — всегда все-таки с удовольствием слушаю его рассказы. Он как-то особенно рассказывает скромно и увлеченно, безыскусно и от всей души. Даже цифры становятся будто осязаемыми — вот так он рассказывает.

Но почему-то из всех встреч мне запомнилась именно та, когда, вынырнув из дыма, он сказал: «В каждом деле нужен опыт». Он сказал это безотносительно, но выражил суть всей своей жизни.

Двадцать лет он работает проходчиком на шахте имени С. М. Кирова. Ему предлагали другие работы — он отказывался. Анастасия Степановна, разговоров подобных не заводит. Знает — бесполезно: он навсегда останется проходчиком.

Однажды о смене места жительства заговорил товарищ — южанин. «У нас — воздух. У нас — море и фрукты. Поедем?» Юрий Николаевич обещал подумать, потому что сразу отказываться как-то неудобно. Но думать не стал. Он отдал шахте двадцать лет. Его удостоили звания «Почетный шахтер», наградили орденом Трудового Красного Знамени. Он проходил самые сложные выработки на «2-й пойме» — и никто не сомневался, что бригада Криона не подведет.

Он никуда не может уехать. Год за годом Юрий Николаевич накапливает тот самый опыт, с которым приходит удовлетворение своей работой. Он ни разу не изменил своей профессии. Даже после серьезной травмы сказал, не раздумывая: «Пойду на проходку». Такое уж у него убеждение: жизнь одна — и профессия должна быть одна. Когда я слушаю его, мне кажется — он прав.

А. ШИШКИН.
На снимке Ю. Н. Криони.

Благодарим ШЕФОВ

Учащиеся начальных классов школы № 21 занимались в ветхом старом здании. Накануне праздника состоялась торжественная линейка, посвященная переходу наших малышей в просторные, светлые классные комнаты.

Этот подарок подготовили ребятам шефы — Байкальское строительное управление, которым руководит М. Ю. Вольф.

Сердечное спасибо вам, наши уважаемые шефы, за заботливое и чуткое отношение к нашим ребятам.

Поздравляем коллектив БСУ с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем доброго здоровья, успехов в труде, большого личного счастья, праздничного настроения.

К. БАРАНОВА,
директор, школы,
С. ДАВЫДОВА, М. ВАСИЛЬЕВА — завучи.

Юрченко — «Комсомольцам»
М. Джалила.

Самое трудное, но и самое почетное дело охранять здоровье и жизнь людей. И как нелегко делать первые шаги на этом поприще!

— Но это радостные шаги, они никогда не забываются, — говорит Антонина Петровна Матвеева, заслуженный врач РСФСР, которой и было предоставлено право открыть третью страницу устного журнала «Счастье первых дорог». Антонина Петровна рассказала молодежи, как развивалось здравоохранение в на-

шем городе. Интересным был ее рассказ о напряженной работе врачей в годы Великой Отечественной войны.

Есть в известной всем песне слова:

Наши песни будут петь
при коммунизме,
Вспоминая эти песни,
вспомнят нас.
Рядовых мастеровых
советской жизни,
Тех, кто будущее делает
сейчас.

Сказано это очень верно. Молодежь, вспоминая сегодня песни прошлых лет, слушая рассказы тех, кто был участником становления Советской власти, лучше понимает сегодняшний день и день грядущий.

Н. ВАХРУШЕВ.

Дорогая редакция!

Пишут вам воины-земляки. Служим мы еще первый год. Мы гордимся, что были призваны в этот знаменательный для всего народа нашей страны и трудящихся всего мира — год 50-летия Советской власти. От имени всех воинов-земляков, мы хотим через газету поздравить всех ветеранов революции и всех жителей г. Ленинска-Кузнецкого со знаменательной годовщиной — юбилеем Октября. Желаем добиваться, как и прежде, все новых и новых трудовых успехов. В этот радостный день, когда все поднимут бокалы, мы будем стоять на страже нашей могучей Родины. Будьте спокойны, земляки, мы не подведем: любой агрессор всегда получит по заслугам. Сибиряки умеют держать слово.

По поручению товарищей

рядовой Геннадий КОЗНОВ.

На завод пришли школьники

Недавно ученики 4 класса «В» школы № 33 провели в литейном цехе завода «Красный Октябрь» сбор «Как мы встречаем день рождения Родины». Недоверчиво отнесся сначала к этому предложению начальник цеха Сергей Андреевич Киреев: «Что интересного могут сделать детишки четвертого класса?» Но все-таки согласился. Почти целый месяц упорно готовились ученики к этому торжеству.

Долгожданный день наступил — мы у заводской проходной. «Ребята, будьте осторожны, цех опасный, горячий», — предупреждает вожатая Валентина Симаева, студентка педучилища. В цех мы пришли за час до начала сбора. За это время рабочие должны были познакомить учеников со своей работой.

Отличным проводником-экскурсоводом была Клавдия Афанасьевна Рогалевич, нормировщик цеха. Она рассказала о плавке металла, формовке, заливке. Школьники с удивлением и восторгом смотрели, как по желобку течет в ковш жидкий металл. «Как же эта женщина на кране поднимает такой большой ковш?» — спрашивал один ученик. Даже эти простые истины пока для ребят не ясны. Улыбнулась Клавдия Афанасьевна: «Да разве она сама его поднимает? Ведь у нас все делается автоматически».

Пора готовиться к сбору, скоро обеденный перерыв. Красный уголок наполнился озабоченным шумом: кто надувает яркие шары,

Под таким девизом городская библиотека имени Н. К. Крупской провела в канун 50-летия Великого Октября устный журнал.

Читальный зал заполнила молодежь. Открывается первая страница журнала — «В. К. Блюхер — первый орденоносец Советской страны», Юноши и девушки внимательно слушают старого большевика Степана Ивановича Ковешникова, который лично знал легендарного советского полководца. Воспоминания Степана Ивановича, наполненные эпизодами боевых сражений, вызвали живой интерес присутствующих. Библиотекарь Р. Махмудова сделала обзор литературы, которая повествует

о жизни и деятельности первого орденоносца Страны Советов.

Вторую страницу — «Выросли мы в пламени», — открыл рассказом о кипучей молодости 20-х годов один из первых комсомольцев нашего города Никита Максимович Алферов. Когда он закончил свое выступление, зал заполнила песня времен гражданской войны...

Звучат слова стихов: Любовь Головнева читает «Комсомольцы» М. Светлова, Сергей Макарчук — «Мое поколение» Я. Смелякова, Лариса Костромина — «Песнь» М. Светлова, Слава Вьюнов «С Интернационалом» М. Светлова и Галия

После выступления „Ленинского шахтера“

Предложение тов. Парфенова, высказанное в корреспонденции «Разные стороны одного вопроса» об организации ремонтно-строительного управления, трест считает правильным.

В настоящее время согласно приказу министра угольной промышленности СССР от 20 сентября 1967 года, намечается освободить жилищно-коммунальные отделы от капитального ремонта жилого фонда и обслуживания водопроводов, канализации и теплопроваров.

В связи с этим в министерстве подрабатывается вопрос об организации при трестах ремонтно-строительных управлений и специализированных хозрасчетных предприятий, на баланс которых должны быть переданы водопроводные, канализационные, теплофикационные и электрические сети. Там, где позволяют условия и если это экономически целесообразно, им будут переданы котельные, обслуживающие жилищное хозяйство.

При проведении этих мер в жизнь работа жилищно-коммунальных отделов улучшится.

Г. ГРАБИНА, зам. управляющего трестом «Ленинуголь».

По следам неопубликованных писем

Читатель нашей газеты тов. Сурин написал в редакцию о плохом движении автобусов по маршруту центральный рынок — электроламповый завод.

На это письмо отвечает зам. председателя горисполкома Д. Е. Макаренко.

В связи с подработкой шахтой «Журинка-3», дорога, ведущая на электроламповый завод, в настоящее время не пригодна для проезда пассажирского транспорта. Конечная остановка временно сделана на «Комсомольской-первой».

Сейчас конечная остановка оборудуется у клуба электролампового завода.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

11 ноября 1967 г., № 222, стр. 3



На праздничной демонстрации в нашем городе.

Над Москвой шумят, как знамена, 50 героических лет

Парад еще раз показал, что советские Вооруженные Силы — это несокрушимый оплот мира и безопасности социалистической Родины, верный боевой соратник армии братских социалистических стран.

★ ★ ★

Минутное затаище над кремлевским холмом — и Красную площадь заливает цвет революции, цвет Октября. Участники головной колонны, одетые в красные костюмы, несут сотни алых полотнищ. Открывают шествие огромные стяги с портретом Ленина и словами: «Великий Октябрь».

Развевающиеся на автомашинах кумачовые флаги — заглавные страницы праздника. На них портреты Маркса, Энгельса, Ленина, портреты членов Политбюро ЦК КПСС. Золотом горит лозунг: «Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное учение!».

На мгновение замирают ряды. «Родине — слава!», «Советскому народу — слава!», «Партии Ленина — слава, слава, слава!» — гремит над площадью. Сотни ярких

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

клумбы вырастают в колоннах; с букетами цветов к трибуналам бегут ребятишки. Пятьдесят мальчиков и девочек в национальных костюмах народов нашей страны поднимаются на Мавзолей и преподносят цветы руководителям партии и правительства, зарубежным гостям.

Праздничное оформление колонн напоминает о славном пятидесятилетнем пути нашей Родины — от первой лампочки Ильича до целых морей электроэнергии, от рабочего молота и крестьянской сохи до заводов-автоматов, от темноты и неграмотности до вершин образования, культуры, науки.

Реют над колоннами Октябрьские призывы ЦК КПСС. Они славят советский народ провозглашают здравицу в честь дружбы народов Советского Союза. На транспарантах — пламенные слова, на них — обращение к народам мира, тревога и забота о судьбах человечества.

...Над колоннами ширится песня:

Вышли мы все из народа,
Дети семьи трудовой...

Ее поют на площади внуки
Октября — студенты, моло-

дые строители, рабочие, принявшие от отцов и дедов эстафету революции.

Красная площадь еще не видела такого яркого всенародного торжества. И когда последний вал кумачового прибора прокатился у гранитных трибун Мавзолея, на площадь вышли тысячи комсомольцев. Над их рядами вились огромные буквы, во всю ширь площади возникают слова:

«Народ и партия едины!»
Могучее «Ура» перекатывается по площади и как заключительный аккорд празднества в небо взмывают грозные алых шаров, уносящих ввысь вымпелы с надписью: «50 лет Октября».

Торжественно звучит мелодия «Интернационала». Под звуки партийного гимна страны начинает марш во вторую половину первого века социализма. Страна идет в будущее!

★ ★ ★

Праздничные демонстрации трудящихся, посвященные 50-летию Великого Октября, состоялись 7 ноября в столицах союзных республик, городах-героях, во всех городах и селах нашей необъятной Родины.

(ТАСС).

Вместе с народами Советского Союза 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции торжественно отметила прогрессивная общественность всего мира. В этот ноябрьский день люди доброволи всей планеты славили Великий Октябрь, положивший начало новой эры человечества.

Никогда еще столица Болгарии София не была столь оживленной и праздничной.

Перед трибуной Мавзолея Георгия Димитрова, на которой находились руководители партии и правительства, прошли тысячи трудящихся. Праздничные демонстрации состоялись также во всех городах и селах республики.

В нарядном убранстве монгольская столица Улан-Батор. На главной трибуне Мавзолея, усыпанной Сухим Батором и Чойбалсаном, руководители МНРП и правительства МНР. По площади прошли защитники мирного труда социалистической Монголии — части монгольской Народной армии оснащенные современной военной техникой. Их сменили колонны демонстрантов. Парад и демонстрация показали готовность трудящихся МНР осуществить большие задачи по завершению строительства социализма на монгольской земле.

Кумачовыми полотницами и красными флагами и транспарантами расцвечены города ГДР. На фронтонах зданий

лозунги: «Да здравствует 50-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!», «Вместе с Советским Союзом вперед дорогой побед», «Вперед по пути социализма!». Повсюду в республике — от берегов Балтики до Рудных гор — прошли торжественные митинги и собрания. Представители всех слоев народа ГДР чествовали Страну Советов.

В честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции в городах и селах Чехословакии повсеместно состоялись торжественные собрания трудящихся. В праздничном оформлении вышли газеты. «Идеи Октября — основа развития нашего социалистического общества», «Самая прочная опора нашей социалистической республики — союз и дружба с СССР» — гласят заголовки газет.

В день 50-й годовщины Великого Октября трудящиеся Варшавы и всей народной Польши почтили память бойцов революции, отдавших жизни за свободу и социализм, и воинов, погибших в боях за национальное и социальное обложение. На варшавском кладбище на Мавзолее Советских воинов состоялось торжественное возложение венков. Венки возложены также в подножии Обелиска братства по оружию и Обелиска благодарности Советской Армии.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПЯТАЯ СТРУЖКА

Когда много слышишь о хорошей работе участка или шахты, то хочется самому побывать на месте. Мне повезло, я видел, как работает коллектив 5-го участка.

Приближалась к 35-й лаве, уже издалека видишь — по ленточному уклону, спокойно шурша, без скрипа, несут ленты транспортера непрерывный поток угля. Его так много, что даже пересыпается через край, так как добавляется добыча еще 28-й лавы. Сразу можно определить: работа бесперебойная.

Так и есть. На конвейерном штреке монотонно гудят скребковый привод. Людей мало: горный мастер и один горнорабочий из нижней ниши. Иногда пройдет дежурный электрослесарь. Горному мастеру инженер Ю. Ф. Стратовичу никогда. Он звонит дежурному по шахте, сообщает, что взято 3 стружки (со стружки 120 тонн). Начальнику участка говорит, что еще одну стружку возьмем и хватит. Сами же думают взять пятую, но не хотят обещать. Не выполнишь — неудобно будет.

Вообще-то мое дело отпаливать нишу и до свидания. Но не хочется уходить: интересно посмотреть, как будет взята эта пятая стружка.

Пока я старался остановить горного мастера, задавал ему

вопросы, отрезали четвертую стружку. Мне не поверят, скажут сказки не рассказывай. Но получилось именно так. В среднем за один час комбайн КШ-1 успевает преодолеть всю лаву длиной 75 метров. Отрабатывается II-Наджуринский пласт, полезная мощность которого 2 метра 10 сантиметров.

Коллектив смены, в основном, состоит из опытных горняков. Они начали осваивать ОМКТ в начале 1964 года. За это время изменился только комбайн (был 1 КУ-60).

После четвертой стружки — передвижка секций и скребкового привода. Причем, горный мастер обязательно должен быть в лаве. Все готово. Комбайн врезается для пятой стружки. Времени достаточно, чтобы закончить ее. Но вот она остановка. Вторая. Это из-за порожняка. Трудно транспортировкам, когда работают две «железных» лавы. Неужели не успевают? — думаю. Но открывается вентиль орошения, гудит скребковый привод, плывет уголь.

Наконец, мне удается спросить горного мастера, Юрия Федоровича о лучших людях. Сначала сказал, что все хорошие, но, подумав, ответил: «Хочется отметить звеньевого Ф. Винтера и Э. Шотта — это мастера своего дела. Молодые, но трудолюбивые, комбайнер

Пашковский, кандидат в члены КПСС и Синий».

Еще горный мастер добавляет, что его смена больше выдает угля, чем две остальные. Пока мы разговаривали, комбайн подходит к низу лавы. Последние минуты, последние метры. За смену 250 тонн сверх нормы — хорошо! Главное, это не случайность. План октября бригадой Н. Баженова перевыполнен, а только за три дня ноября добыто сверх плана еще 450 тонн.

И. МАРКОВ,
мастер-взрывник.

Шахта имени Ярославского.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ набор на курсы шоферов-любителей, шоферов I класса и мотоциклистов. Здесь же требуется МАСТЕР производственного обучения (среднемесячный заработка 160—170 руб.), преподаватель (среднемесячный заработка 170 рублей).

Адрес: ул. Ленина, 16.

Все магазины «Книготорга» принимают предварительные заказы на книги, издаваемые в 1968 году. Предварительный заказ — гарантия получения нужной книги.

Праздник Октября — праздник всей планеты

Вместе с народами Советского Союза 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции торжественно отметила прогрессивная общественность всего мира. В этот ноябрьский день люди доброволи всей планеты славили Великий Октябрь, положивший начало новой эры человечества.

Никогда еще столица Болгарии София не была столь оживленной и праздничной. Перед трибуной Мавзолея Георгия Димитрова, на которой находились руководители партии и правительства, прошли тысячи трудящихся. Праздничные демонстрации состоялись также во всех городах и селах республики.

В нарядном убранстве монгольской столицы Улан-Батор. На главной трибуне Мавзолея, усыпанной Сухим Батором и Чойбалсаном, руководители МНРП и правительства МНР. По площади прошли защитники мирного труда социалистической Монголии — части монгольской Народной армии оснащенные современной военной техникой. Их сменили колонны демонстрантов. Парад и демонстрация показали готовность трудящихся МНР осуществить большие задачи по завершению строительства социализма на монгольской земле.

Кумачовыми полотницами и красными флагами и транспарантами расцвечены города ГДР. На фронтонах зданий

школа-интернат № 5 объявляет дополнительный ПРИЕМ учащихся во 2, 3, 4, 5, 7 классы.

Администрация школы.

Коллектив администрации, партийная и профсоюзная организации Беловской ПМК № 1 извещают о преждевременной смерти

ГУБАРЕВА
Ивана Александровича

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ
«ПОБЕДА»
ЗЕЛЕНАЯ КАРЕТА

Сеансы: 10-30, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ!

Сеансы: 9-00, 2-30.

«СИБИРЬ»

КАПИТАНСКАЯ ДОЧКА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»

Сеансы: 5, 7, 9.

ПРОСТО ДЕВОЧКА

Сеанс в 3 часа.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

МЕСТА ТУТ ТИХИЕ

Сеансы: 4, 6, 8.

Ленинская геологоразведочная партия ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ токарей, буровых рабочих (мужчин и женщин), проживающих в районе шахты «Полысаевская-3» и поселка Байкальск и опытную машинистку.

Обращаться: ул. Широкая, 1 (в районе 22 школы).

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-81 два звонка, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-81 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

ОП 11452 Заказ № 6279 Тираж 25.400